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Открытое внеклассное мероприятие
по литературному чтению во 2 классе
«Сказочный переполох»
Цель: 

      Прививать любовь к чтению, книге.

Задачи:

1. Образовательная:

           Выявить отличительные черты народных и авторских сказок;   

2. Воспитательная:

 1. Воспитать в  учащихся формирование собственной позиции 

  2. Прививать любовь к чтению, книге.

3. Развивающая:

1. Развивать читательский интерес,  фантазию и воображение детей;

2. Способствовать развитию речи, памяти;
Оборудование:  большое дерево со сказочными предметами: туфелька, золотое яйцо, аленький цветочек, красная шапка, золотой ключик, ступа с метлой, градусник;
-рисунки со сказочными героями;

-выставка детских книг.

Ход мероприятия:
1. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ.

Если хочешь умным стать,
Нужно много книг читать.
Чтоб найти все книги века,
Приходи в...

- Кто из вас посещает библиотеку?

- Нужна ли библиотека в современной жизни?

-На этом уроке постараемся доказать, что в век информационных технологий библиотеку посещать необходимо.

- Дорогие ребята! Сегодня мы с вами совершим интересное, увлекательное путешествие в сказку.                                                              У сказки чистая душа,                                                                                     Как ручеек лесной.                                                                                             Она приходит не спеша                                                                                       В прохладный час ночной.                                                                          Родной народ ее творец,                                                                                 Народ-хитрец, народ-мудрец,                                                                                      В нее мечту свою вложил,                                                                                  Как золото в ларец.                                                                                         - Сказка родилась давно, прежде чем человек научился читать и писать. Сказка передавалась из уст в уста, и шагала она по свету, яркая, умная, веселая. А вы любите и знаете сказки? Вот это мы сегодня и проверим!

2. ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ МЕРОПРИЯТИЯ.
- Какие сказки вы знаете? Чему учат сказки?

- Сегодня мы не просто побываем в сказках, а устроим там переполох.

- А что такое переполох?

( Определение понятия «переполох» по словарю)


Работа в группах.

                                    Сказочный переполох                                               1. Ребята, перепутались названия сказок. Начался переполох. 
Соедините начало и конец названий сказок.(ТАБЛИЦА) 
	                    Крошечка
	 и медведь

	                   Три
	и Серый Волк

	                   Маша 
	поросёнка

	                  Двенадцать
	Хаврошечка

	                  Иван царевич 
	месяцев


2. Ребята, мы уже знаем, что по автору сказки бывают народные и авторские. Соедините название сказки и ее  автора.(ТАБЛИЦА)
	Царевна- лягушка
	К. И. Чуковский

	Муха- Цокотуха
	А. С. Пушкин

	Сказка о рыбаке и рыбке
	Русская народная сказка

	Дюймовочка
	Ш. Перро

	Кот в сапогах
	Г.-Х. Андерсен


Звучит отрывок из сказки «Колобок»

- По амбару я метён,

По сусекам я скребён,

На сметане мешён,

В печку сажён,

На окошке стужён…

- Кто пришёл к нам в гости? (колобок)

- Чем закончилась эта сказка?

- А почему это случилось?

( Вывод: непослушание наказуемо.)

- А кто из вас считает себя непослушным ребёнком?

- Давайте поможем колобку исправиться. Наведём в этой сказке переполох.

- Итак, в путь!

-Убежал колобок от бабушки и дедушки, катится – катится, а навстречу ему… (ЗАЯЦ)

(Дети хором: «Я от бабушки ушёл, я от дедушки ушёл,

От тебя, заяц, не хитро уйти!»)

- А заяц приготовил для нас испытание

Постарайтесь без подсказки

Всех назвать и вспомнить сказки.

По началу текста узнайте русскую народную сказку.                                 1) «В некотором царстве, в некотором государстве, жил да был царь; у него было 3 сына – все молодые, холостые, удалые…» («Царевна-лягушка»)                                                                                  2) «Жил-был царь Берендей. У него было 3 сына, младшего звали Иваном. И был у царя сад великолепный; росла в том саду яблоня с золотыми яблоками...» («Иван-царевич и Серый Волк»)                                   3) «Жили-были старик со старухой. Не было у них детей. Вот раз зимой выпало много снега…» («Снегурочка»)                                                 

- Что общего у всех этих сказок?
- Узнайте сказку по отрывку. (Дети зачитывают отрывки)                                                               1) «Жил-был тролль, злющий-презлющий. Как-то раз он был в хорошем расположении духа: он смастерил такое зеркало, в котором все доброе и прекрасное уменьшалось донельзя…» («Снежная королева») 

                                                                                                                                2) «Одет он чудесно: на нем шелковый кафтан, только нельзя сказать, какого он цвета,- он отливает то голубым, то зеленым, то красным, смотря по тому, в какую сторону повернется. Под мышками у него по зонтику… («Оле- Лукойе») 

                                                                                                                                3) «Однажды вечером поднялась сильная буря. Вдруг кто-то постучал в ворота дворца. У ворот стояла принцесса. Вода ручьями стекала с ее волос и платья прямо на туфельки. И все-таки она уверяла, что она и есть самая настоящая принцесса. («Принцесса на горошине») 

- Кто автор этих сказок? Как называются эти сказки?
-  Какие сказки относятся ещё к авторским вы узнаете, прочитав  статью на с. 61.

(исследовательская работа)

- Ну что ж, заяц отступил, вы справились с его заданием.

- Катится, катится колобок. А навстречу ему… (ВОЛК). А колобок волку:

(Дети хором: «Я от бабушки ушёл, я от дедушки ушёл,

От тебя, волк, не хитро уйти!»)

- Но не тут-то было! Расскажите-ка мне сказку «Репка»!

(Показ сказки «Репка»)

3. ФИЗМИНУТКА
Сказка даст нам отдохнуть.

Отдохнём – и снова в путь!

Нам советует Мальвина:

- Станет талия осиной,

Если будем наклоняться

Влево – вправо десять раз.

Вот Дюймовочки слова:

- Чтоб была спина пряма,

Поднимайтесь на носочки,

Словно тянетесь к цветочкам.

Раз, два, три, четыре, пять

Повторяйте-ка опять:

Раз, два, три, четыре, пять

Красной Шапочки совет:

- Если будешь прыгать, бегать,

Проживёшь ты много лет.

Раз, два, три, четыре, пять

Повторяйте-ка опять:

Раз, два, три, четыре, пять.

Дала нам сказка отдохнуть.

Отдохнули? Снова в путь!

- Катится – катится колобок, а навстречу ему… (Медведь)

(Дети хором: «Я от бабушки ушёл, я от дедушки ушёл,

От тебя, медведь, не хитро уйти!»)

- А медведь не отпускает просто так, он приготовил нам сложнейшее задание: узнать героев сказок по его подсказкам.

(читают дети из каждой группы)
1. Чтоб хорошенько пообедать, этот подлый обманщик прикинулся добренькой старушкой. В чепчике, очках и под одеялом его узнать было трудно. И всё-таки девочка удивилась, почему у бабушки такие большие зубы.

 (Волк из сказки «Красная Шапочка») 
2. Хорошей девочке пришлось соврать, чтобы вырваться на свободу. Тот, кто её не пускал, сам же и доставил её домой, ничего не подозревая. Если бы он знал, что несёт совсем не пирожки, не потрепали бы его в деревне собаки!

(Маша из сказки «Маша и Медведи»)

3. Этот лгунишка очень помог своему хозяину, придумав ему новое имя.

Раздобыв хозяину подходящий замок и дорогую одежду, он превратил его в достойного жениха для принцессы.

А вот то, что он ходил в сапогах очень удивляло прохожих.

(Кот в сапогах из сказки Ш.Перро)

-Итак, катится – катится колобок и прикатился к … ЛИСЕ!

(Дети хором: «Я от бабушки ушёл, я от дедушки ушёл,

От тебя, лиса, не хитро уйти!»)

Чтение по ролям «Серый волк и серенькие козлики» С. 57. «Литературное чтение» 2 класс.

- А лиса-то хитра… она претворилась не только глухой, но и слепой. Увидела Чудо-дерево и не знает, что там висит. Но мы с вами лису перехитрим. Мы-то знаем, кому из сказочных героев принадлежат эти предметы. (Туфелька, сапог, красная шапка, золотое яичко, золотой ключик, ступа с метлой, градусник)

- Ребята, как вы думаете, колобок понял, как себя нужно вести?

-У вас было домашнее задание: придумать сказку о приключениях Колобка, который попал в наше время. Что необычного он увидел в своём путешествии, с какими современными героями встретился?

( от каждой группы по одному человеку)


4. ИТОГ МЕРОПРИЯТИЯ

- Чему учит сказка «Колобок»?

- Каждая сказка нас чему-то учит.

Посмотрите на полочку с книгами. Некоторые сказки вам уже знакомы, но есть и те, которые ещё не читали. Вы можете их взять в библиотеке  и прочитать .Пусть они учат нас быть добрее к людям, к своим друзьям, к братьям нашим меньшим.
Оценка урока и своей работы на уроке.
Жёлтый квадрат – было интересно.

Зелёный – узнал новое на уроке.

Синий – было скучно.

